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Σκοπός του Κανονισμού 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης» εστιάζει κυρίως 

στο «πως» της οργάνωσης, της διοίκησης και της παιδαγωγικής ανάπτυξης του άμεσου ή έμμεσου 

περιβάλλοντος εντός του οποίου πραγματοποιείται το διδακτικό έργο των εκπαιδευτικών. Το 

περιεχόμενο των μαθημάτων του εστιάζει και καλύπτει μια συγκεκριμένη θεματολογία, η οποία 

ανταποκρίνεται στη φιλοσοφία και στις πρακτικές ενός σύγχρονου μεταπτυχιακού προγράμματος στο 

αντικείμενο της Οργάνωσης και Διοίκησης της Εκπαίδευσης, όπως έχει καθιερωθεί επίσημα στον διεθνή 

ακαδημαϊκό χώρο, λαμβάνοντας βέβαια υπόψη τις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες της ελληνικής 

εκπαιδευτικής πραγματικότητας. Σκοπός του Κανονισμού Σπουδών είναι να παρέχει τους βασικούς 

κανόνες που αφορούν στη φοίτηση, στη διάρθρωση των σπουδών και στις προϋποθέσεις λήψης 

πτυχίου. 

Το Π.Μ.Σ. απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ) στην «Οργάνωση και Διοίκηση της 

Εκπαίδευσης». 

Διαδικασία Εισαγωγής στο Π.Μ.Σ. 

Κατηγορίες υποψηφίων 

Στο Π.Μ.Σ. «Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης» γίνονται δεκτοί απόφοιτοι των Σχολών Α.Ε.Ι. της 

ημεδαπής καθώς και ομοταγών αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Επίσης γίνονται δεκτοί 

πτυχιούχοι Τμημάτων Τ.Ε.Ι, οι οποίοι διαθέτουν παιδαγωγική επάρκεια. Η επιλογή των μεταπτυχιακών 

φοιτητών/τριών στο Π.Μ.Σ. γίνεται με συνεκτίμηση των κριτηρίων της κείμενης νομοθεσίας καθώς και 

του Κανονισμού Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Απαραίτητη προϋπόθεση για 

τη συμμετοχή στη διαδικασία επιλογής είναι η πιστοποιημένη από επίσημους φορείς γνώση της 

αγγλικής ή γερμανικής γλώσσας επιπέδου τουλάχιστον Β2 (όπως αυτή ορίζεται από τον Α.Σ.Ε.Π.). Από 

την υποχρέωση αυτή εξαιρούνται οι κάτοχοι προπτυχιακού ή μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών 

Αγγλόφωνου ή Γερμανόφωνου Πανεπιστημίου.  

Συνεκτιμώμενα προσόντα  

Για την επιλογή των υποψηφίων στο Π.Μ.Σ συνεκτιμώνται τα ειδικά προσόντα των υποψηφίων, όπως 

αυτά προκύπτουν από τα δικαιολογητικά που έχουν κατατεθεί στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. Τέτοια 

προσόντα είναι: ο βαθμός πτυχίου βασικών σπουδών, η κατοχή άλλων πανεπιστημιακών πτυχίων πέραν 

του πρώτου, η κατοχή διδακτορικού διπλώματος ή μεταπτυχιακού διπλώματος, η προϋπηρεσία στην 

εκπαίδευση, η κατοχή θέσης στελέχους της εκπαίδευσης (προϊσταμένου εκπαίδευσης, συμβούλου, 

διευθυντή και υποδιευθυντή σχολείου), η οργάνωση καινοτόμων προγραμμάτων στο σχολείο ή/και η 

συμμετοχή σε διακρατικά προγράμματα ανταλλαγών, η πτυχιακή εργασία, το επιστημονικό και 

ερευνητικό έργο των υποψηφίων που είναι δημοσιευμένο σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά ή 

πρακτικά συνεδρίων και είναι σχετικό με εκπαιδευτικά θέματα, το επίπεδο γνώσης της Αγγλικής ή 

Γερμανικής, η κατοχή πτυχίου δεύτερης ξένης γλώσσας πέραν της αγγλικής ή γερμανικής γλώσσας, η 



Κ Α Ν Ο Ν Ι Σ Μ Ο Σ  Σ Π Ο Υ Δ Ω Ν  Π . Μ . Σ .  Ο Ρ Γ Α Ν Ω Σ Η  Κ Α Ι  Δ Ι Ο Ι Κ Η Σ Η  Τ Η Σ  Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Σ Η Σ  

 

4 

συνάφεια μαθημάτων προπτυχιακών σπουδών με τα μαθήματα του Π.Μ.Σ., η συμμετοχή σε ερευνητικά 

προγράμματα και η πιστοποιημένη γνώση χρήσης υπολογιστών. 

Υποβολή δικαιολογητικών 

Οι ημερομηνίες υποβολής των υποψηφιοτήτων, ανακοινώνονται στον ημερήσιο τύπο και στο διαδίκτυο 

δύο (2) τουλάχιστον μήνες πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων. Για τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά, τα αποτελέσματα επιλογής καθώς και για λοιπά θέματα, ενημερώνονται 

οι υποψήφιοι από τη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. και από την ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. 

Μέσα στην προθεσμία που ανακοινώνεται, οι ενδιαφερόμενοι/νες καταθέτουν τον φάκελο της 

υποψηφιότητάς τους στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. Ο φάκελος θα περιέχει τα ακόλουθα δικαιολογητικά: 

• Αίτηση υποψηφιότητας (ειδικό έντυπο από τη Γραμματεία Π.Μ.Σ.)  

• Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα 

• Αντίγραφο πτυχίου (με την αντίστοιχη αναγνώριση του ΔΟΑΤΑΠ, αν προέρχεται από Πανεπιστήμιο 

του εξωτερικού) 

• Πιστοποιητικό Σπουδών με αναλυτική βαθμολογία όλων των ετών 

• Αναγνωρισμένα διπλώματα γνώσης ξένων γλωσσών  

• Βεβαίωση εκπόνησης πτυχιακής εργασίας (όπου να αναγράφονται το θέμα, ο βαθμός και οι 

επιβλέποντες καθηγητές) [εφόσον υπάρχει] 

• Αντίγραφα δημοσιεύσεων [εφόσον υπάρχουν] 

• Άλλα πτυχία Τμημάτων ΑΕΙ ή ΤΕΙ [εφόσον υπάρχουν] (με την αντίστοιχη αναγνώριση του ΔΟΑΤΑΠ, αν 

προέρχονται από Πανεπιστήμιο του εξωτερικού) 

• Μεταπτυχιακοί τίτλοι [εφόσον υπάρχουν] (με την αντίστοιχη αναγνώριση του ΔΟΑΤΑΠ, αν 

προέρχονται από Πανεπιστήμιο του εξωτερικού) 

• Διδακτορικός τίτλος [εφόσον υπάρχει] (με την αντίστοιχη αναγνώριση του ΔΟΑΤΑΠ, αν προέρχεται 

από Πανεπιστήμιο του εξωτερικού) 

• Βεβαίωση προϋπηρεσίας στη δημόσια ή ιδιωτική εκπαίδευση [εφόσον υπάρχει] 

• Βεβαίωση προϋπηρεσίας σε διοικητική θέση στην εκπαίδευση [εφόσον υπάρχει] 

• Βεβαιώσεις οργάνωσης καινοτόμων προγραμμάτων ή συμμετοχής σε διακρατικά προγράμματα 

ανταλλαγών [εφόσον υπάρχουν] 

• Βεβαιώσεις συμμετοχής σε ερευνητικά προγράμματα [εφόσον υπάρχουν] 

• Βεβαίωση πιστοποιημένων γνώσεων ΤΠΕ [εφόσον υπάρχει] 

•  Άλλα δικαιολογητικά που πιστοποιούν τα μοριοδοτούμενα προσόντα 

Διαδικασία επιλογής  

Η αξιολόγηση των υποψηφίων οι οποίοι μέσα στις προβλεπόμενες διατάξεις έχουν προσκομίσει όλα τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά πραγματοποιείται σε δύο φάσεις: 
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1η Φάση. Επιλέγονται αρχικά όσοι υποψήφιοι έχουν τις απαραίτητες προϋποθέσεις, όπως αυτές 

περιγράφονται στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου.  

2η Φάση. Στη δεύτερη φάση επιλογής γίνεται ο υπολογισμός των αξιολογικών μονάδων, με βάση τον 

φάκελο κάθε υποψήφιου που έχει κατατεθεί στη Γραμματεία και κατατάσσονται οι υποψήφιοι ανάλογα 

με τον συνολικό αριθμό αξιολογικών μονάδων (α.μ.) που συγκέντρωσαν. Η αξιολόγηση γίνεται από την 

Επιτροπή επιλογής του Π.Μ.Σ. που έχει οριστεί από τη Συνέλευση του τμήματος. 

Υπολογισμός αξιολογικών μονάδων των προσόντων των υποψηφίων 

Η αρμόδια επιτροπή συντάσσει δυο καταλόγους, στους οποίους κατατάσσονται οι υποψήφιοι των δυο 

ομάδων ανάλογα με τον συνολικό αριθμό αξιολογικών μονάδων (α.μ.) που συγκέντρωσαν και οι οποίες 

υπολογίζονται σύμφωνα με τους πίνακες που ακολουθούν. Η πρώτη ομάδα περιλαμβάνει τους 

υποψηφίους οι οποίοι διαθέτουν τουλάχιστον ένα (1) έτος προϋπηρεσία στη δημόσια ή στην ιδιωτική 

εκπαίδευση και η δεύτερη ομάδα περιλαμβάνει τους υποψηφίους οι οποίοι δεν διαθέτουν καθόλου 

προϋπηρεσία ή διαθέτουν προϋπηρεσία μικρότερη τους ενός (1) έτους. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Κριτήρια μοριοδότησης προσόντων υποψηφίων με προϋπηρεσία στην εκπαίδευση 

ΣΠΟΥΔΕΣ Αξιολογικές μονάδες (μέγιστος βαθμός) 

Βαθμός πτυχίου βασικών σπουδών :  

Άριστα 10 

Λίαν Καλώς 8 

Καλώς 5 

Δεύτερο πτυχίο βασικών σπουδών  2 

Διδακτορικό δίπλωμα 

*Μοριοδοτείται μόνο ένας τίτλος 

διδακτορικών σπουδών 

 

5 

Μεταπτυχιακό δίπλωμα 

*Μοριοδοτείται μόνο ένας τίτλος 

μεταπτυχιακών σπουδών 

 

3 

Προϋπηρεσία στην εκπαίδευση (δημόσια ή 

ιδιωτική) 

 

• 1 έως 3 χρόνια 3 

• 3 έως 6 χρόνια 6 

• μεγαλύτερη από 6 χρόνια 8 

Προϋπηρεσία σε διοικητική θέση ευθύνης 

στην εκπαίδευση (π.χ. διευθυντή σχολείου, 

σχολικού συμβούλου, διευθυντή 

εκπαίδευσης, κλπ.). 

3 
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Οργάνωση καινοτόμων προγραμμάτων στο 

σχολείο ή/και συμμετοχή σε διακρατικά 

προγράμματα ανταλλαγών 

3 

Πτυχιακή εργασία 1 

Πτυχιακή εργασία συναφής με το 

αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

*Μοριοδοτείται συνολικά μόνο μια πτυχιακή 

εργασία βασικού πτυχίου 

 

2 

Δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά 

περιοδικά  με κριτές 

1*Νδημοσιεύσεων 

Δημοσιεύσεις σε ελληνικά επιστημονικά 

περιοδικά με κριτές 

1*Νδημοσιεύσεων 

 

Δημοσιεύσεις σε διεθνή πρακτικά συνεδρίων 

με κριτές 

0,5*Νδημοσιεύσεων 

Δημοσιεύσεις σε πρακτικά ελληνικών 

συνεδρίων με κριτές 

0,5*Νδημοσιεύσεων 

Δημοσιεύσεις σε ελληνόγλωσσους 

συλλογικούς τόμους 

0,5*Νδημοσιεύσεων 

Δημοσιεύσεις σε ξενόγλωσσους συλλογικούς 

τόμους 

0,5*Νδημοσιεύσεων 

Επίπεδο γνώσης της Αγγλικής ή Γερμανικής 

γλώσσας 

4 

Επίπεδο γνώσης δεύτερης ξένης γλώσσας 2 

Συνάφεια μαθημάτων προπτυχιακών 

σπουδών με τα μαθήματα του Π.Μ.Σ. 

3 

Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα 3 

Πιστοποιημένες γνώσεις ΤΠΕ 2 

 

     ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Κριτήρια μοριοδότησης προσόντων υποψηφίων χωρίς προϋπηρεσία στην εκπαίδευση 

ΣΠΟΥΔΕΣ Αξιολογικές μονάδες 

(μέγιστος βαθμός) 

Βαθμός πτυχίου βασικών σπουδών :  

Άριστα 10 

Λίαν Καλώς 8 

Καλώς 5 

Δεύτερο πτυχίο βασικών σπουδών  2 
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Διδακτορικό δίπλωμα 

*Μοριοδοτείται μόνο ένας τίτλος διδακτορικών σπουδών 
5 

Μεταπτυχιακό δίπλωμα 

*Μοριοδοτείται μόνο ένας τίτλος μεταπτυχιακών σπουδών 

 

3 

Πτυχιακή εργασία 1 

Πτυχιακή εργασία συναφής με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

*Μοριοδοτείται συνολικά μόνο μια πτυχιακή εργασία βασικού 

πτυχίου 

2 

Δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά  με κριτές 1*Νδημοσιεύσεων 

Δημοσιεύσεις σε ελληνικά επιστημονικά περιοδικά με κριτές 1*Νδημοσιεύσεων 

Δημοσιεύσεις σε διεθνή πρακτικά συνεδρίων με κριτές 0,5*Νδημοσιεύσεων 

Δημοσιεύσεις σε πρακτικά ελληνικών συνεδρίων με κριτές 0,5*Νδημοσιεύσεων 

Δημοσιεύσεις σε ελληνόγλωσσους συλλογικούς τόμους 0,5*Νδημοσιεύσεων 

Δημοσιεύσεις σε ξενόγλωσσους συλλογικούς τόμους 0,5*Νδημοσιεύσεων 

Επίπεδο γνώσης της Αγγλικής ή Γερμανικής γλώσσας 4 

Επίπεδο γνώσης δεύτερης ξένης γλώσσας 2 

Συνάφεια μαθημάτων προπτυχιακών σπουδών με τα μαθήματα του 

Π.Μ.Σ. 
3 

Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα 3 

Πιστοποιημένες γνώσεις ΤΠΕ 2 

Οι πίνακες επιτυχόντων μετά την επικύρωσή τους από τη Συνέλευση του τμήματος ανακοινώνονται 

μέσω της Γραμματείας του Π.Μ.Σ. και του διαδικτύου. 

Εγγραφή - Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες 

Οι εγγραφές στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης» του 

Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας γίνονται στην αρχή 

κάθε ακαδημαϊκού έτους, πριν την έναρξη των μαθημάτων, καταθέτοντας οι φοιτητές/τριες στη 

Γραμματεία του Π.Μ.Σ. τα απαραίτητα δικαιολογητικά εγγραφής (αίτηση εγγραφής, πιστοποιητικό 

οικογενειακής κατάστασης, απόδειξη κατάθεσης της α’ δόσης των τελών φοίτησης, φωτοτυπία 

ταυτότητας). 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (ΠΘ) προσφέρει στους πρωτοετείς φοιτητές ηλεκτρονικές υπηρεσίες με 

σκοπό τη διευκόλυνση της αλληλεπίδρασής τους με το Ίδρυμα. Για την άμεση ενεργοποίηση και χρήση 

των βασικότερων ηλεκτρονικών υπηρεσιών οι πρωτοετείς φοιτητές μπορούν να ακολουθήσουν τον 

παρακάτω οδηγό – βήματα. 
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Βήμα 1: Ιδρυματικός Λογαριασμός ΠΘ: Κάθε πρωτοετής φοιτητής με την εγγραφή του στο Ίδρυμα 

αποκτά αυτόματα τον προσωπικό Ιδρυματικό Λογαριασμό πρόσβασης στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες, που 

παραμένει ενεργός καθ' όλη τη διάρκεια των σπουδών του. Ο Ιδρυματικός Λογαριασμός αποτελείται 

από το Όνομα Χρήστη (username) και τον μυστικό Κωδικό (password). Για να ενεργοποιήσετε τον 

Ιδρυματικό σας Λογαριασμό θα πρέπει να μεταβείτε στη σελίδα Ανάκτησης Κωδικού Πρόσβασης. Εκεί 

θα καταχωρήσετε το όνομα χρήστη και το συνθηματικό ανάκτησης που σας δόθηκαν και δύο φορές έναν 

κωδικό δικής σας επιλογής. ΠΡΟΣΟΧΗ: Το συνθηματικό ανάκτησης που σας έχει δοθεί είναι μίας χρήσης 

και απενεργοποιείται αυτόματα μετά τη διαδικασία ενεργοποίησης του λογαριασμού σας. 

Βήμα 2: Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: Κάθε πρωτοετής φοιτητής με την εγγραφή του στο Ίδρυμα αποκτά 

αυτόματα προσωπική Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Αλληλογραφίας (eMail). Δεν απαιτούνται ενέργειες από 

την πλευρά των φοιτητών προκειμένου να αποκτήσουν το email τους στο ΠΘ. Το προσωπικό eMail είναι 

της μορφής username@uth.gr, όπου username το Όνομα Χρήστη που αντιστοιχεί στον Ιδρυματικό 

Λογαριασμό κάθε φοιτητή. Η είσοδος χρήστη στο Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο γίνεται με τον Ιδρυματικό 

Λογαριασμό χρήστη. Για την πρόσβαση στο Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο μέσω ιστοσελίδας μπορείτε να 

χρησιμοποιήσετε την υπηρεσία Webmail. Περισσότερες πληροφορίες για τη χρήση της υπηρεσίας 

Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου μπορείτε να βρείτε στον σχετικό οδηγό: https://www.uth.gr/faqs.  

Βήμα 3: Αριθμός Γενικού Μητρώου: Κάθε πρωτοετής φοιτητής με την εγγραφή του στο Ίδρυμα αποκτά 

αυτόματα τον προσωπικό Αριθμό Γενικού Μητρώου (ΑΓΜ). Δεν απαιτούνται ενέργειες από την πλευρά 

των φοιτητών προκειμένου να αποκτήσουν τον ΑΓΜ τους. Για να ενημερωθείτε για τον ΑΓΜ που σας έχει 

αποδοθεί μπορείτε να συνδεθείτε στην υπηρεσία της Ηλεκτρονικής Γραμματείας. 

Βήμα 4: Ακαδημαϊκή Ταυτότητα: Κάθε πρωτοετής φοιτητής με την εγγραφή του στο Ίδρυμα έχει τη 

δυνατότητα να αποκτήσει Ακαδημαϊκή Ταυτότητα από το Υπουργείο Παιδείας. Η Ακαδημαϊκή Ταυτότητα 

λειτουργεί και σαν Δελτίο Μειωμένου Εισιτηρίου. Για να αποκτήσετε Ακαδημαϊκή Ταυτότητα μεταβείτε 

στη σχετική πλατφόρμα του Υπουργείου Παιδείας ακολουθώντας τον σύνδεσμο 

http://academicid.minedu.gov.gr Κατά την έκδοση της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας μέσω της σχετικής 

πλατφόρμας του Υπουργείου Παιδείας μπορείτε να ενημερωθείτε για τον ΑΓΜ που έχετε λάβει από το 

ΠΘ. ΠΡΟΣΟΧΗ: Στην πλατφόρμα του Υπουργείου Παιδείας ο ΑΓΜ του ΠΘ αναφέρεται με την γενική 

ονομασία Αρ. Μητρώου. 

Βήμα 5: Σύνδεση στο Δίκτυο του Π.Θ.: Για την πρόσβαση σε κάποιες από τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του 

ΠΘ (π.χ. Ηλεκτρονική Γραμματεία, Βάσεις Δεδομένων Βιβλιοθήκης) από την προσωπική σας ηλεκτρονική 

συσκευή (PC, Laptop, Tablet, Smartphone), είναι απαραίτητο: αν βρίσκεστε εντός των χώρων του ΠΘ, να 

συνδεθείτε στο δίκτυο WiFi του ΠΘ, ή αν βρίσκεστε εκτός των χώρων του ΠΘ, να χρησιμοποιήσετε την 

υπηρεσία του Εικονικού Ιδιωτικού Δικτύου - VPN (https://it.uth.gr/services/eikoniko-idiotiko-diktyo-

vpn). Η σύνδεση χρήστη στο VPN γίνεται με τον Ιδρυματικό Λογαριασμό χρήστη. 

Βήμα 6: Ηλεκτρονική Γραμματεία: Μέσω της Ηλεκτρονικής Γραμματείας μπορείτε απομακρυσμένα να 

δείτε τις βαθμολογίες σας. Για την πρόσβαση στην Ηλεκτρονική Γραμματεία από την προσωπική σας 

ηλεκτρονική συσκευή εκτός δικτύου ΠΘ θα πρέπει να κάνετε χρήση του Εικονικού Ιδιωτικού Δικτύου - 

VPN. Η είσοδος χρήστη στην Ηλεκτρονική Γραμματεία γίνεται με τον Ιδρυματικό Λογαριασμό χρήστη. 

Επιπλέον, με την είσοδό σας στη Ηλεκτρονική Γραμματεία, στην ενότητα "Στοιχεία Φοιτητή" στην 

https://www.uth.gr/faqs
http://academicid.minedu.gov.gr/
https://it.uth.gr/services/eikoniko-idiotiko-diktyo-vpn
https://it.uth.gr/services/eikoniko-idiotiko-diktyo-vpn
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καρτέλα "Στοιχεία Φοίτησης" μπορείτε να ενημερωθείτε για τον "Αριθμό Γενικού Μητρώου" (ΑΓΜ) που 

έχετε λάβει από το ΠΘ. 

Βήμα 7: eClass: Η πλατφόρμα τηλεκπαίδευσης eClass λειτουργεί ως το ενοποιημένο σύστημα 

ηλεκτρονικής μάθησης του ΠΘ. Οι πρωτοετείς φοιτητές θα πρέπει να μεταβούν στον ιστότοπο του eClass 

(https://eclass.uth.gr/) και να πραγματοποιήσουν εγγραφή με τα στοιχεία του Ιδρυματικού τους 

Λογαριασμού. Πριν από την εγγραφή σας προτείνεται η ανάγνωση της ενότητας των συχνών ερωτήσεων. 

Μετά την επιτυχημένη εγγραφή, η είσοδος χρήστη στο eClass γίνεται με τον Ιδρυματικό Λογαριασμό 

χρήστη.  

Βήμα 8: MS Teams: Η πλατφόρμα MS Teams χρησιμοποιείται για τη διεξαγωγή και παρακολούθηση 

μαθημάτων εξ αποστάσεως. Για την ενεργοποίηση της υπηρεσίας MS Teams ακολουθήστε τον σχετικό 

οδηγό: https://it.uth.gr/kb/ms-teams-syndesi-kai-hrisi. Μετά την επιτυχημένη ενεργοποίηση και 

παραμετροποίηση, η είσοδος χρήστη στο MS Teams γίνεται με τον Ιδρυματικό Λογαριασμό χρήστη. Για 

περισσότερες πρακτικές πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε τον κεντρικό ιστότοπο του ΠΘ στον 

ακόλουθο σύνδεσμο https://www.uth.gr/spoydes/praktikes-plirofories. 

Χρονική διάρθρωση των σπουδών 

Το Π.Μ.Σ. «Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης» διαρθρώνεται σε 3 (τρία) ακαδημαϊκά εξάμηνα, 

τα οποία περιλαμβάνουν 9 (εννέα) μαθήματα και την εκπόνηση διπλωματικής εργασίας ή εναλλακτικά 

προς την εκπόνηση διπλωματικής εργασίας την επιτυχή ολοκλήρωση 2 (δύο) εξειδικευμένων 

εργαστηριακών μαθημάτων, επιπλέον σε αυτή την περίπτωση των 9 (εννέα) μαθημάτων του 

Προγράμματος Σπουδών, με αντικείμενο τον σχεδιασμό και τη διεξαγωγή μιας καθοδηγούμενης 

συλλογικής επιστημονικής έρευνας. Ο αριθμός των πιστωτικών μονάδων ECTS των 2 (δυο) 

εξειδικευμένων εργαστηριακών μαθημάτων συλλογικής επιστημονικής έρευνας είναι ίσος με αυτόν της 

διπλωματικής εργασίας. Η ελάχιστη χρονική διάρκεια για την ολοκλήρωση του προγράμματος είναι 1,5 

έτη. Η χρονική διάρκεια των σπουδών για κάθε φοιτητή/τρια μπορεί να παραταθεί για τρία εξάμηνα και 

μετά από εισήγηση της ΣΕ και απόφαση της Συνέλευσης του τμήματος για ένα επιπλέον εξάμηνο.  

Επίσης σε πολύ εξαιρετικές περιπτώσεις η Συνέλευση του τμήματος μπορεί να χορηγήσει άδεια 

αναστολής φοίτησης για ένα (1) μόνο έτος.  

Πρόγραμμα Σπουδών 

Για την απονομή του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) απαιτείται η συγκέντρωση ενενήντα 

(90) πιστωτικών μονάδων (ECTS) οι οποίες κατανέμονται στα διδασκόμενα μαθήματα καθώς και στη 

διπλωματική εργασία ή στην εναλλακτική της διπλωματικής εργασίας, δηλ. στην επιτυχή ολοκλήρωση 2 

(δύο) εξειδικευμένων εργαστηριακών μαθημάτων καθοδηγούμενης επιστημονικής έρευνας, όπως 

φαίνεται στον πίνακα που ακολουθεί.  

 

 

 

https://www.uth.gr/spoydes/praktikes-plirofories
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Πίνακας: Μαθήματα Π.Μ.Σ. «Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης» 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΞΑΜΗΝΟ 
ΠΙΣΤΩΤΙΚΕΣ 

ΜΟΝΑΔΕΣ/ ECTS 

 Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ   

ΑΥ1 
Οργανωτική Ψυχολογία με εφαρμογές στην 

εκπαιδευτική διοίκηση 
Α΄ 7,5 

ΑΥ2 

Εφαρμογές των νέων τεχνολογιών στην 

εκπαιδευτική πράξη και στην εκπαιδευτική 

διοίκηση 

Α΄ 7,5 

ΒΥ8 

Κοινωνία και Εκπαιδευτική Πολιτική – Συγκριτική 

μελέτη δομών, διοίκησης και ανάπτυξης 

εκπαιδευτικών συστημάτων στον ευρωπαϊκό 

χώρο. 

Α΄ 7,5 

ΑΥ4 
Βασικές αρχές διοίκησης - Διοίκηση 

εκπαιδευτικών μονάδων 
Α΄ 7,5 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΑΜΗΝΟΥ  30 

 Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ   

ΒΥ5 Ηγεσία και Σχολική αποτελεσματικότητα Β΄ 7,5 

ΒΥ6 
Εκπαιδευτική αξιολόγηση - Σχεδιασμός και 

προγραμματισμός 
Β΄ 7,5 

ΒΥ7 
Ανάπτυξη και διαχείριση καινοτομιών στο 

σχολείο 
Β΄ 7,5 

ΑΥ3 
Μεθοδολογία εκπαιδευτικής έρευνας - 

Στατιστική 
Β΄ 7,5 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΑΜΗΝΟΥ  30 

 Γ΄ΕΞΑΜΗΝΟ   

ΓΥ9 
Ειδικά Θέματα Παιδαγωγικής Ανάπτυξης του 

σχολείου 
Γ΄ 5 

 

Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία 

Ή 

2 (δύο) Εξειδικευμένα Εργαστηριακά Μαθήματα 

Καθοδηγούμενης Συλλογικής Επιστημονικής 

Έρευνας 

Γ΄ 25 

 ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΑΜΗΝΟΥ  30 

  

Γενικό Σύνολο 90 
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Οι αλλαγές στα μαθήματα του προγράμματος σπουδών θα γίνονται μετά από πρόταση της Συντονιστικής 

Επιτροπής του Π.Μ.Σ. και τις σχετικές εγκριτικές αποφάσεις της Συνέλευσης του Τμήματος και της 

Συγκλήτου του Πανεπιστημίου και θα ενσωματώνονται στον Κανονισμό Σπουδών του Π.Μ.Σ. 

Οργάνωση διδασκαλίας 

Τα μαθήματα του Π.Μ.Σ. «Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης» γίνονται κάθε Παρασκευή 

απόγευμα και Σάββατο πρωί δια ζώσης και υπάρχει η δυνατότητα της διδασκαλίας των μαθημάτων με 

μέσα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης μέχρι του ποσοστού 35% του συνόλου των μαθημάτων σύμφωνα με 

τις νόμιμες διατάξεις. 

Η δια ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία πραγματοποιείται στις εγκαταστάσεις της Σχολής Ανθρωπιστικών 

και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Πληροφορίες για τη διεξαγωγή των εξ 

αποστάσεως μαθημάτων μπορείτε να βρείτε στον σχετικό οδηγό με τίτλο «Εξ’ αποστάσεως Μαθήματα» 

(https://it.uth.gr/content/ex-apostaseos-mathimata).  

Επιλογή μαθημάτων και κατευθύνσεων 

Στο Π.Μ.Σ. προσφέρονται εννέα (9) μαθήματα τα οποία είναι όλα υποχρεωτικά και των οποίων οι τίτλοι 

δίνονται στον παραπάνω πίνακα. Από αυτά, προσφέρονται τέσσερα (4) μαθήματα (ΑΥ1, ΑΥ2, ΒΥ8, ΑΥ4) 

στο πρώτο εξάμηνο και τέσσερα (4) μαθήματα (ΒΥ5, ΒΥ6, ΒΥ7, ΑΥ3) στο δεύτερο εξάμηνο σπουδών ενώ 

στο τρίτο εξάμηνο οι φοιτητές παρακολουθούν ένα (1) ακόμα μάθημα (ΓΥ9) και εκπονούν την 

υποχρεωτική διπλωματική ερευνητική εργασία ή εναλλακτικά προς την εκπόνηση της διπλωματικής 

συμμετέχουν και ολοκληρώνουν με επιτυχία 2 (δύο) εξειδικευμένα εργαστηριακά μαθήματα, επιπλέον 

των 9 (εννέα) μαθημάτων του Προγράμματος Σπουδών, με αντικείμενο τον σχεδιασμό και τη διεξαγωγή 

μιας καθοδηγούμενης συλλογικής επιστημονικής έρευνας. Δεν υπάρχουν διαφορετικές κατευθύνσεις 

στο Π.Μ.Σ.  Στο πλαίσιο των μαθημάτων του προγράμματος προσφέρονται σεμινάρια, η παρακολούθηση 

των οποίων είναι υποχρεωτική.  

Επιλογή συγγραμμάτων 

Η διδακτέα ύλη των μαθημάτων περιλαμβάνει κατά περίπτωση: συνοδευτικές σημειώσεις μαθήματος 

(eclass), επιστημονικά άρθρα σε ηλεκτρονική μορφή, ενδεικτική ελληνική και διεθνή βιβλιογραφία, 

υποδειγματικές ασκήσεις, ερωτήσεις κατανόησης-αξιολόγησης, μελέτες περίπτωσης (case studies), 

συνδέσμους σε χρήσιμες εξωτερικές ιστοσελίδες, πρόσθετα αρχεία για την κατανόηση του 

εκπαιδευτικού αντικειμένου (κείμενο, σχήματα, διαγράμματα και πίνακες σε αρχεία pdf, word, excel ή 

powerpoint). Ο/H φοιτητής/τρια έχει τη δυνατότητα επικοινωνίας με τον/τη διδάσκοντα/ουσα του 

εκάστοτε μαθήματος και μέσω ηλεκτρονικής επιστολής (email) για τυχόν απορίες ή ερωτήσεις σχετικά 

τη διδακτέα ύλη και την εκπαιδευτική διαδικασία. 

 

 

https://it.uth.gr/content/ex-apostaseos-mathimata
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Εξετάσεις 

Η διδασκαλία του κάθε μεταπτυχιακού μαθήματος διαρκεί τουλάχιστον 12 εβδομάδες, δηλαδή 36 

τουλάχιστον συνολικά ώρες ανά εξάμηνο. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. 

Απουσία σε περισσότερες του 1/3 των ωρών διδασκαλίας ενός μαθήματος έχει ως συνέπεια ο/η 

φοιτητής/τρια να μη γίνεται δεκτός στις τελικές εξετάσεις του μαθήματος, οπότε θα πρέπει να το 

παρακολουθήσει εξ αρχής το επόμενο έτος. Η δυνατότητα αυτή παρέχεται για μια μόνο φορά και όχι για 

περισσότερα από 2 μαθήματα συνολικά.  

Η διδασκαλία και οι εξετάσεις στο Π.Μ.Σ. γίνονται στην ελληνική γλώσσα, ενώ η βιβλιογραφία και 

αρθρογραφία θα καλύπτει ελληνικές και διεθνείς πηγές. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όπως η πρόσκληση 

αλλοδαπού διδάσκοντα, η διδασκαλία μπορεί να γίνει στην αγγλική γλώσσα. 

Οι φοιτητές/τριες στο τέλος κάθε εξαμήνου αξιολογούνται σε κάθε μάθημα που διδάχτηκαν με τρόπο 

που θα επιλέξουν οι διδάσκοντες. Ο ελάχιστος αποδεκτός βαθμός μαθήματος είναι το 5. Σε περίπτωση 

που ένας φοιτητής ή μια φοιτήτρια αποτύχει σε ένα μάθημα μπορεί να επανεξετασθεί στο μάθημα αυτό, 

στο επόμενο εξάμηνο ή στην επαναληπτική εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Σε περίπτωση 

αποτυχίας στην επανεξέταση το θέμα παραπέμπεται στη ΣΕ, η οποία θα εισηγείται στη Συνέλευση του 

τμήματος την οριστική διαγραφή του φοιτητή ή της φοιτήτριας από το Π.Μ.Σ., ή την παρακολούθηση 

του ίδιου ή άλλου μαθήματος. Σε περίπτωση που η Συνέλευση αποφασίσει ο φοιτητής ή η φοιτήτρια να 

παρακολουθήσει το ίδιο ή άλλο μάθημα και αποτύχει στο μάθημα αυτό, τότε θα διαγράφεται από το 

Π.Μ.Σ., μετά από απόφαση της Συνέλευσης του τμήματος. 

Στο τέλος του 2ου εξαμήνου ο/η μεταπτυχιακός/κή φοιτητής/τρια θα πρέπει να ετοιμάσει ένα σχέδιο 

έρευνας για την εκπόνηση της διπλωματικής εργασίας.  

Διπλωματική εργασία 

Η αξιολόγηση της Διπλωματικής Εργασίας γίνεται από τριμελή Επιτροπή την οποία απαρτίζουν μέλη ΔΕΠ 

του τμήματος ή διδάσκοντες του Π.Μ.Σ. ή μέλη ΔΕΠ άλλων τμημάτων και ερευνητές των βαθμίδων Α΄, 

Β΄ και Γ΄ με συναφή επιστημονική ειδικότητα στο θέμα της διπλωματικής εργασίας. Τα μέλη της 

τριμελούς επιτροπής ορίζονται από τη Συνέλευση του τμήματος και το ένα μέλος είναι ο/η 

επιβλέπων/πουσα καθηγητής/τρια. Μετά το πέρας της συγγραφής της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής 

Εργασίας και έπειτα από τη σύμφωνη γνώμη του επιβλέποντα, οι υποψήφιοι παραδίδουν αντίτυπό της 

στα μέλη της Επιτροπής. Όταν η Επιτροπή κρίνει ότι η εργασία είναι έτοιμη, αυτή υποστηρίζεται δημόσια 

μετά από σχετική ανακοίνωση της Γραμματείας του Π.Μ.Σ.  

Η τελική αξιολόγηση και κρίση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας γίνεται από την παραπάνω 

Επιτροπή. Για την έγκριση απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των δύο τρίτων (2/3) των μελών της Επιτροπής. 

Η Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία βαθμολογείται από μηδέν (0) έως δέκα (10), με ελάχιστο βαθμό 

επιτυχίας το πέντε (5). Σε περίπτωση απόρριψης της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 

καθορίζεται νέα ημερομηνία αξιολόγησης, τουλάχιστον τρεις (3) μήνες μετά την πρώτη κρίση. Σε 

περίπτωση δεύτερης απόρριψης ο υποψήφιος διαγράφεται από το Π.Μ.Σ. 
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Η εγκεκριμένη Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία, μετά το πέρας των ενδεχομένων διορθώσεων που 

προτείνει η Επιτροπή, κατατίθεται στη βιβλιοθήκη σε ηλεκτρονική μορφή. Γλώσσα συγγραφής της 

διπλωματικής εργασίας είναι η ελληνική γλώσσα. Δίνεται, ωστόσο, η εναλλακτική δυνατότητα 

συγγραφής της διπλωματικής εργασίας στην αγγλική γλώσσα, μετά και από τη σύμφωνη γνώμη της 

Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής.  

Πρακτική Άσκηση 

Στους φοιτητές και στις φοιτήτριες του Π.Μ.Σ. Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης προσφέρεται η 

δυνατότητα να πραγματοποιήσουν Πρακτική Άσκηση στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+ Placement.  

Το αντικείμενο της Πρακτικής Άσκησης θα πρέπει να είναι συναφές με το γνωστικό αντικείμενο της 

Οργάνωσης και Διοίκησης της Εκπαίδευσης.  

Οι στόχοι της κινητικότητας των φοιτητών/τριών στο εξωτερικό για πρακτική άσκηση στο πλαίσιο του 

Erasmus+ είναι : 

• Απόκτηση επαγγελματικής εμπειρίας και ανάπτυξη επαγγελματικών δεξιοτήτων 

• Ευκολότερη και καλύτερη ένταξη των αποφοίτων στην παραγωγική διαδικασία 

• Πρακτική εφαρμογή γνώσεων στον επαγγελματικό χώρο 

• Γνωριμία και κατανόηση των οικονομικών και πολιτισμικών συνθηκών των άλλων ευρωπαϊκών 

χωρών 

• Ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ του Πανεπιστημίου και των επιχειρήσεων για 

αποτελεσματικότερη σύνδεση θεωρίας και πράξης 

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus Placement έχουν το δικαίωμα να μετακινηθούν για πρακτική 

άσκηση στο εξωτερικό οι απόφοιτοι/ες του Π.Μ.Σ. Η όλη διαδικασία θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί όσο 

είναι ακόμα φοιτητές/τριες, ενώ η πρακτική άσκηση -διάρκειας από 2 έως 12 μήνες- θα πρέπει να 

πραγματοποιηθεί εντός ενός έτους αμέσως μετά από την αποφοίτησή τους (όχι αργότερα).  

Υπολογισμός βαθμός πτυχίου 

Ο βαθμός του Διπλώματος Μεταπτυχιακών  Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) προκύπτει από τον μέσο των 

βαθμολογιών των μαθημάτων και της διπλωματικής εργασίας (εφόσον επιλεγεί) αναλογικά με τις 

πιστωτικές μονάδες του κάθε μαθήματος (ECTS). 

Αξιολόγηση εκπαιδευτικής διαδικασίας από τους φοιτητές 

Η Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) έχει την ευθύνη για την υλοποίηση εξαμηνιαίας 

αξιολόγησης της διδασκαλίας των αντικειμένων του Π.Μ.Σ. από τις φοιτήτριες και τους φοιτητές και 

παρέχει τα εργαλεία για την ομαλή διεξαγωγή της διαδικασίας ώστε όλοι οι διδάσκοντες/ουσες να έχουν 

πρόσβαση στα αποτελέσματα της αξιολόγησης των μαθημάτων τους με στόχο να βελτιώνουν την 

ποιότητα και την αποτελεσματικότητα της διδασκαλίας τους. 
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Καθήκοντα και Υποχρεώσεις Διδακτικού Προσωπικού 

Το διδακτικό έργο στο Π.Μ.Σ. ανατίθεται, με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος, κατόπιν εισήγησης 

της Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ., στις ακόλουθες κατηγορίες διδασκόντων: 

α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 

Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος 

(Α.Ε.Ι.) ή Ανώτατου Στρατιωτικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), με πρόσθετη απασχόληση πέραν 

των νόμιμων υποχρεώσεών τους. 

β) ομότιμους Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ιδίου ή 

άλλου Α.Ε.Ι., 

γ) συνεργαζόμενους καθηγητές, 

δ) εντεταλμένους διδάσκοντες, 

ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές,  

στ) ερευνητές και ειδικούς λειτουργικούς επιστήμονες ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων του 

άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α’ 258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων της ημεδαπής ή 

αλλοδαπής, 

ζ) επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι διαθέτουν εξειδικευμένες γνώσεις και σχετική 

εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ. 

Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος δύναται να ανατίθεται επικουρικό διδακτικό έργο στους 

υποψήφιους διδάκτορες του Τμήματος ή της Σχολής, υπό την επίβλεψη διδάσκοντος του Π.Μ.Σ. 

Σε κάθε περίπτωση η ανάθεση διδασκαλίας των μαθημάτων, σεμιναρίων και ασκήσεων του Π.Μ.Σ. 

αποφασίζεται από τη Συνέλευση του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, ύστερα από 

εισήγηση της Συντονιστικής Επιτροπής.  

Τα μέλη ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ κλπ. δεν επιτρέπεται να απασχολούνται αποκλειστικά σε Π.Μ.Σ.  

Στις υποχρεώσεις των διδασκόντων περιλαμβάνονται: 

• Η τήρηση του ωρολογίου προγράμματος διδασκαλίας των μαθημάτων. 

• Ο καθορισμός και η επικαιροποίηση των περιεχομένων των μαθημάτων ή των γνωστικών πεδίων 

που διδάσκονται στο πλαίσιο των μαθημάτων σύμφωνα με τις τρέχουσες επιστημονικές εξελίξεις.  

• Η τακτική επικαιροποίηση των περιεχομένων των μαθημάτων που διδάσκουν στην καθώς και της 

σχετικής βιβλιογραφίας.  

• Η συνεργασία με τον/τη Διευθυντή/Διευθύντρια του Π.Μ.Σ. και τους λοιπούς διδάσκοντες για τον 

συντονισμό της ύλης προς αποφυγή επικαλύψεων μεταξύ μαθημάτων, καθώς και τον συντονισμό του 

φόρτου εργασίας των φοιτητών/τριών.  
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• Η προετοιμασία και παράδοση στους/στις φοιτητές/τριες του εκπαιδευτικού υλικού που 

χρησιμοποιούν κατά τη διδασκαλία του μαθήματος. Το εκπαιδευτικό υλικό προορίζεται για 

αποκλειστική χρήση των φοιτητών/τριών του μαθήματος. Χρήση του εκπαιδευτικού υλικού για 

οποιονδήποτε άλλο σκοπό δεν επιτρέπεται χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση του διδάσκοντος.  

• Ο έλεγχος της προσέλευσης των φοιτητών/τριών στις πάσης φύσης εκπαιδευτικές δραστηριότητες 

του μαθήματος και πιστοποίησή της με την τήρηση παρουσιολογίου και την παράδοσή του στη 

Γραμματεία του Π.Μ.Σ.  

• Η διαφανή και αντικειμενική αξιολόγηση των επιδόσεων των φοιτητών/τριών στα μαθήματα που 

διδάσκουν, καθώς και η παράδοση των βαθμολογιών εντός των προβλεπόμενων προθεσμιών.  

• Η ανάληψη επίβλεψης ατομικών ή ομαδικών εργασιών. 

• Η τακτική επικοινωνία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή και τηλεφωνικά (εφόσον προκύπτει 

σοβαρός λόγος) με τους/τις φοιτητές/τριες για θέματα που άπτονται των σπουδών τους και των 

μαθημάτων που διδάσκουν.  

Ο συντονιστής κάθε μαθήματος καθορίζει σε συνεργασία με τους λοιπούς διδάσκοντες του μαθήματος:  

• Τη χρονική σειρά διδασκαλίας των διδακτικών ενοτήτων του μαθήματος,  

• Τον τρόπο αξιολόγησης των φοιτητών/τριών  

Με ευθύνη του συντονιστή ή του διδάσκοντος εκάστου μαθήματος (εφόσον δεν έχει ορισθεί 

συντονιστής) παραδίδεται στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. η κατάσταση της τελικής βαθμολογίας του κάθε 

μαθήματος. 

Δικαιώματα και Υποχρεώσεις Φοιτητών 

Ο κάθε κύκλος (διάρκεια) του Π.Μ.Σ. που οδηγεί σε Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) είναι 3 

(τρία) εξάμηνα. 

Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Το ανώτερο όριο των επιτρεπόμενων απουσιών 

για κάθε μάθημα ορίζεται στο 30%.  

Η δήλωση των μαθημάτων παρακολούθησης είναι υποχρεωτική για κάθε εξάμηνο. Παραβίαση της 

προθεσμίας εγγραφής ισοδυναμεί με απώλεια της δυνατότητας παρακολούθησης του τρέχοντος 

εξαμήνου. Σε αυτή την περίπτωση, για τη συνέχιση της φοίτησης απαιτείται απόφαση της Συνέλευσης 

Τμήματος, ύστερα από πρόταση της ΣΕ.  

Είναι δυνατή η διαγραφή φοιτητή από το Π.Μ.Σ., χωρίς την επιστροφή των τελών φοίτησης με απόφαση 

της Συνέλευσης του Τμήματος μετά από σχετική πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής, στις περιπτώσεις 

της μη τήρησης των παρακάτω υποχρεώσεών τους: Π.χ. 

• Την τακτική παρακολούθηση των μαθημάτων σε ποσοστό τουλάχιστον 70% των 

πραγματοποιηθέντων διαλέξεων σε κάθε εξάμηνο. 
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• Να υποβάλλουν μέσα στις προβλεπόμενες προθεσμίες τις απαιτούμενες εργασίες για το κάθε 

μάθημα. 

• Να προσέρχονται στις εξετάσεις. 

• Να σέβονται και να τηρούν τις αποφάσεις των οργάνων των Τμημάτων καθώς και την ακαδημαϊκή 

δεοντολογία. 

Η χρονική διάρκεια των σπουδών για κάθε φοιτητή/τρια μπορεί να παραταθεί για τρία εξάμηνα και μετά 

από εισήγηση της ΣΕ και απόφαση της Συνέλευσης του τμήματος για ένα επιπλέον εξάμηνο. 

Αναστολή Φοίτησης 

Στους μεταπτυχιακούς/κες φοιτητές/τριες μπορεί να χορηγηθεί, κατόπιν υποβολής σχετικής αίτησης, 

προσωρινή αναστολή σπουδών, που δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 2 (δύο) συνεχόμενα εξάμηνα. Κατά τη 

διάρκεια της αναστολής, ο/η μεταπτυχιακός/κή φοιτητής/τρια χάνει την ιδιότητα του/της φοιτητή/τριας. 

Ο χρόνος της αναστολής δεν προσμετράται στην ανώτατη διάρκεια κανονικής φοίτησης. 

Κώδικας Δεοντολογίας – Λογοκλοπή 

Τα πνευματικά δικαιώματα των Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών ή δικαιώματα ευρεσιτεχνίας ή 

εμπορικής εκμετάλλευσης των εργασιών καθορίζονται με σχετικές αποφάσεις της Επιτροπής 

Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.  

Κάθε είδους λογοκλοπή στις εργασίες των μαθημάτων, τις δημοσιεύσεις ή τη συγγραφή των 

Μεταπτυχιακών Διπλωματικών Εργασιών, επινόηση ερευνητικών δεδομένων και αντιεπιστημονική 

συμπεριφορά γενικότερα απαγορεύεται. Η Επιτροπή Δεοντολογίας είναι αρμόδια να ενημερώνει 

σχετικά τους φοιτητές και φοιτήτριες του Π.Μ.Σ. και να επιβάλλει ποινές, όπου αυτό είναι αναγκαίο. 

Λεπτομερείς οδηγίες για το θέμα θα εκδίδονται από την Επιτροπή Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου.  

Καμία μεταπτυχιακή εργασία δεν κατατίθεται για υποστήριξη αν προηγουμένως δεν ελεγχθεί από την 

ηλεκτρονική υπηρεσία πρόληψης λογοκλοπής της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος.  

Η έννοια της λογοκλοπής εμπεριέχει το σύνολο των προβλημάτων κακής ή ελλιπούς χρήσης 

βιβλιογραφικών αναφορών σε ένα επιστημονικό κείμενο. Με απλά λόγια λογοκλοπή έχουμε Α)   όταν 

κάποιος παίρνει ολόκληρο κείμενο και το παρουσιάζει ως δικό του & Β) όταν κάποιος παίρνει κομμάτια 

από μια πηγή και τα παραφράζει ωστόσο δεν σημειώνει την πηγή προέλευσής τους. Η λογοκλοπή, σε 

γενικές γραμμές, μπορεί να αποφευχθεί όταν κάνουμε χρήση εισαγωγικών με παράλληλη αναφορά στην 

βιβλιογραφική πηγή, όταν χρησιμοποιείται αυτολεξεί κείμενο από βιβλιογραφική αναφορά και με 

άμεση αναφορά στην βιβλιογραφική πηγή, όταν κάνουμε παράφραση του αρχικού κειμένου για την 

ενσωμάτωσή του. Η παράφραση του κειμένου με παράλληλη αναφορά στην πηγή δεν συνιστά 

βιβλιογραφικό «ατόπημα», δηλαδή, λογοκλοπή. Είναι σημαντικό, επομένως, ο/η φοιτητής/τρια να 

παρέχει πλήρεις και σχολαστικές παραπομπές (references) για οτιδήποτε χρησιμοποιεί στην εργασία. Οι 

παραπομπές πρέπει να επιτρέπουν στον αναγνώστη να ανατρέξει κατευθείαν στο κείμενο στο οποίο 

αναφέρεται ή από το οποίο χρησιμοποιεί κάποιο παράθεμα (quote), στην ίδια έκδοση του βιβλίου ή του 
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άρθρου που έχει διαβάσει. Γι’ αυτό είναι απαραίτητο να παρέχει τα πλήρη στοιχεία του εκδότη, τον τόπο 

έκδοσης και ημερομηνία και οποιεσδήποτε άλλες πληροφορίες απαιτούνται για τον εντοπισμό της 

συγκεκριμένης έκδοσης. Η αντιγραφή και η λογοκλοπή τιμωρούνται. Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες 

διαπιστώνεται αντιγραφή ή/και λογοκλοπή από το σύστημα Turnitin ή/και από τον/τη διδάσκοντα/ουσα 

καθηγητή/καθηγήτρια, γίνεται επικοινωνία του/της καθηγητή/τριας με τον/τη φοιτητή/τρια, 

ενημερώνεται ο Διευθυντής Σπουδών του Π.Μ.Σ., ενώ η γραπτή εργασία μηδενίζεται ή βαθμολογείται 

αναλόγως. 


